恶意差评 却被一顾客连续三天在外卖平台上 给出差评。他怀疑这是恶意差评,就 反馈给了外卖平台。后经平台核实 和各方协商,顾客删除了差评。如这 位商家所反映,在外卖和网购平台 上,各类恶意差评屡见不鲜,如果放 任消费者的行为,也就违背了网络平 不

取

台设立评价和投诉机制的初衷。 某平台网站有调研显示,60%的 人在购买商品时,会浏览差评内容。 也就是说,仅仅一条差评,就足以影 响店铺的客源。面对恶意差评,商家 才是真正的弱势群体。差评对于店 铺而言是非常不好的,每个人对于商 品的要求不一样,偶尔一两个差评, 也是正常能理解的。但差评数量多 了,问题就大了,差评多会降低商品 的搜索排名,会影响买家购物决策, 让买家对商品和店铺产生怀疑态度。

近日,有商家在网络平台反映,

自家店内极少出现问题食品,外卖所 用食材与店内一致,包装也无问题,

没有投诉机制,会损害消费者权 益;如果机制不完善,就会因为纵容

恶意差评导致商家正当权益受到伤害。消费者的投诉 权要给予保障,但恶意差评也需要治理。所以,网购和 外卖平台有必要完善投诉机制,比如改进相应技术手 段、建立健全投诉奖惩机制、畅通申诉渠道,进一步压

面对恶意差评时,商家要"怼"得有理、有据、有事 实。对于恶意评价一定要做出合理解释,而解释的最 终目的是为了让其他有购买意向的顾客看到。只要解 释合理,谁是谁非,顾客心里自有定数。很多商家遇到 差评,自己的心态就会很不好,导致事情越演越烈,最 后自己吃亏。商家要去冷静地分析,这个买家是正常 买家还是职业差评师,情况不同处理方法不同。商家 可以通过买家购买的金额、订单数量、评语去初步分析 买家的身份。保持一个好的态度,用专业的服务,先主 动联系买家,咨询对商品哪里不满意,店铺是支持退货 退款的,麻烦他修改评价。看看买家那边的态度,是否 愿意配合处理。对于恶意差评,商家可以保留相关证 据。收集好相关证据,就可以举报申诉。

差评是做网购或外卖的商家绕不开的一道坎,应对 差评的方法还是需要商家去慢慢摸索。对于商家来说 细节尤其重要,除了要有效地去处理差评,优化产品,从 源头上把质量控制好才是王道。对于消费者来讲,自己 的权益要守护,但靠逾越规则获取利益实不足取。要知 道,恶意差评是牟取不法利益的失信之举,一旦触犯法 律,注定难逃制裁。相关部门也应加强此类案件的宣传 警示,引导消费者依法维权,杜绝恶意差评。

医院自制药被代购网售, 用药安全怎么保障

《法治日报》记者近日调查发现,北京、南京、上海等 地医院的自制药剂正在网上卖得火热。一些商家抓住 商机,通过网络下单邮寄的方式,做起了代购生意,形成 了一条院内制剂灰色利益链,一瓶自制药,代购售价却高

所谓院内制剂,就是医院自己研制的制剂,通常来 说,仅限于本医疗机构以开处方的形式提供给患者使 用。像之前很火的"近视神药"阿托品滴眼液,就是属于 院内制剂,因为违背相关规定,这款"近视神药"日前也被 全面暂停网售

院内制剂作为一种不得随意扩大使用范围的药品 现在却成了一些人牟利的工具。一方面,一些代购、黄牛 通过医院开药,然后对外高价售卖,赚取差价;另一方面, 在一些电商、社交平台上,求购、代购信息混杂,院内制剂 被各种违规网售。

院内制剂不用像上市药品那样,经过漫长的临床试 验和审批流程,但这并不意味着它无需经过严格的检验。 审批环节,更不意味着可以随意流通,可以通过一些网络 渠道,跳过医生面诊、开处方的环节,被偷偷卖给一些有

需求的患者。 事实上,正是因为生产研制的门槛低,为了保障用 药安全,政策层面对于院内制剂有严格的生产、使用规 范。比如,《中华人民共和国药品管理法实施条例》第二 十四条明确规定,"医疗机构配制的制剂不得在市场上销 售或者变相销售,不得发布医疗机构制剂广告"。仅限本 医疗机构使用的院内制剂,却在市场上公开流通,甚至在

电商平台上售卖,这无疑严重放大了医药风险。 因为有利可图,院内制剂催生出一批代购群体。既 然禁止对外公开网售,那么不管是线下代购,还是通过电 商、社交渠道线上售卖,代购行为都属于违规,应该严厉

查处打击。 还值得追问的是,专门从事院内制剂的代购人员。 和医院、医生是否有利益上的勾连? 毕竟,院内制剂属于 处方药,如果是通过正常的挂号、面诊、开药的渠道获取. 能得到的院内制剂的数量应该较为有限。报道提到的 代购群体"集团化"的规模,让人不得不怀疑,医院、医生 是否存在违规开药的问题,这一点应该调查清楚。

另外,按照规定,没有线下初诊记录不得进行线上 复诊。但据报道,现在的一些医院,对患者通过互联网医 院渠道的线上复诊把关不严,在没有到医院线下初诊的 前提下,就在线上给患者开药,这种局面无疑也给代购群 体提供了钻营的空间。

不管是挂号代购,还是通过互联网医院获取院内制 剂,然后再变相公开网售,都违背了院内制剂的管理规 定,加剧了药品使用的混乱程度——要知道,院内制剂 本身有效期短,并且外包装相当简陋,制假售假的难度较 低,不管患者买到过期的真药,或买到假药,一旦产生不 良反应,后果不堪设想。

院内制剂的存在,本身是为了弥补临床上的一些用 药缺口,它的利润小,恰恰是为了保障公益属性,缓解看 病贵、看病难的问题。因此绝不能成为牟利的工具,成为 医药安全的重大隐患和漏洞。

所以,对于院内制剂的生产、流通和使用,必须按照 相关规定严格监管。一方面,医院方面要严格控制药品 的使用,作为处方药的院内制剂,不能想开就开、随便乱 开;另一方面,要加大对违规代购、网售的排查打击,避免 院内制剂在地下市场大肆流通。

给蓄意挑衅玩火者以当头棒喝

新华社记者 叶书宏 李蓉

访中国台湾地区,挑战一个中国原则,加 合情合理合法。 剧台海紧张动荡。中方反制措施坚定有 必要之举。

领土不可分割的一部分,中华人民共和 国政府是代表全中国的唯一合法政府。 一个中国原则是国际社会的普遍共识和 以现任美国国会众议长身份窜访中国台 湾地区,是升级美台官方交往的重大政

美国国会众议长佩洛西日前执意窜 则的新劣行,中方采取的有力反制措施 "台独"分裂势力勾连挑衅,妄图以"切香 把台湾做"秀场"搞政治投机的政治势力

力,是捍卫国家核心利益的正义之举,也 土完整的正当之举。任何独立主权国家 式台独"。这是台海局势紧张的根本原 和领土完整,坚决维护国际法和国际关 是震慑"台独"分裂势力和外部干涉势力 决不会允许外部干涉势力和内部分裂势 因。中方所采取的综合措施,是必要及 系基本准则,提升了当今国际关系中的 力合谋损害国家主权和领土完整。当前 世界上只有一个中国,台湾是中国 台海紧张局势的来龙去脉一清二楚,是 估,旨在维护国家主权和安全,符合国际 非曲直一目了然。美方恶意挑衅在先, 法和国内法,既是对挑衅者的严正震慑, 中方正当防卫在后。美方是危机的肇事 者和始作俑者,应当也必须承担全部责 国际关系基本准则。美国政府违背承 任。国际社会对此看得清清楚楚,绝大 诺,屡屡在台湾问题上采取错误言行,不 多数国家和全球媒体纷纷谴责佩洛西的 断提升美台官方往来层级,纵容支持"台 挑衅行为。联合国秘书长古特雷斯日前 独"分裂势力,妄图"以台制华"。佩洛西 明确发声,"我们遵守联合国大会决议, 遵守一个中国原则"

肠"方式步步蚕食、虚化掏空一个中国原 感受到切肤之痛。 有力反制措施是捍卫国家主权和领 则,台当局在美方怂恿下不断推进"渐进 时的防守反制,经过慎重考虑和认真评 浩然正气。截至目前,170多个国家和国 也是对地区稳定和台海和平的有力维

挟洋自重、"倚美谋独",美方幻想阻挠中 美台勾连的挑衅行径,中方采取一系列 治挑衅,是美歪曲虚化掏空一个中国原 力和外部干涉势力的必要之策。美方与 要害,展现坚定意志和强大能力,让那些 的大势。

中国的有力反制坚定捍卫国家主权 际组织发出声援中国的正义之声,支持 中国坚决维护自身主权和领土完整。

民意不可违,大势不可逆。中国必 须统一,也必然统一。任何人都不要低 有力反制措施是推进祖国完全统一 估中国人民捍卫国家主权和领土完整的 历史进程的有效之法。"台独"分裂分子 坚强决心、坚定意志、强大能力,实现国 家统一的时与势始终牢牢把握在中国人 国统一大业,破坏中国发展振兴。针对 民自己手中。佩洛西之流再怎么卖力表 演,都无法改变台湾属于中国的历史和 有力反制措施是威慑"台独"分裂势 有目标、有章法、有步骤的坚决行动直击 法理事实,无法阻挡中国实现完全统一

云南低价游卷土重来? 如何破解强制购物的"熟悉配方"

地的选择

6天5晚的云南游,两个人仅收1580元 致等操作,又让消费者的维权充满重重 (不包含机票),这样的价格让你心动吗? 障碍,本来打算好好度假的心情自然烟 然而,当消费者抵达云南后,旅游过程中不 仅需要缴纳额外费用,还遭到强制购物。 人"被忽悠买了13万元的翡翠"

购物,涉事旅行社存在将游客委托给其 他旅行社接待、安排团队到指定购物场 所购物等违法违规行为,已责成有关州 市在前期调查的基础上,对涉事旅行社 经济对公平和透明的要求。 及涉事导游依法依规快速查处。

到达目的地实际参团以后,就违背此前 信誓旦旦的服务承诺,通过强制购物、加 社多重代理委托、销售方和服务方不一 费者上当受骗。

因为这番低价团宰客流程太过寻 导游强调知道游客们的身份证和家庭住 常,所以很多人已经学会了敬而远之。 址,对游客施加各种精神压力,以致其中有 根据报道中游客小敏的叙述,此次她们 食、宿、行"全包"的方式,也对经营者服 队游尽管在食宿、交通方面有更大的议价 也是因为以为疫情刚过,旅行社搞促销, 务水平和合规程度提出更高要求。在云 8月6日,云南省文旅厅通报确认,游 才相信了低价的可能性。不管怎样,指 南这样的旅游大省,团队游在很大程度 客曝光视频中的导游涉嫌变相强迫游客 责落入低价团陷阱的游客"贪小便宜", 上代表了当地旅游发展的形象,每一次 是不公允的。无论是什么产品和服务, 类似事件的发生,都在损害着云南旅游 明码标价是交易的常识与基本准则,强 迫游客购物的低价团,明显违背了市场

当消费者遭遇不法商家的套路时, 了解低价游套路的人们,不难感受 舆论最应该一致声讨不法商家,主张维 到此事"熟悉的配方"——先以明显低于 护消费者合法权利,而不是以某种优越 市场成本的价格吸引游客报团,等游客 感嘲笑落入陷阱的人。只有当维护正义 的力量形成常态高压,才能让违法违规 的低价团逐步销声匿迹。否则,总会有 项消费等手段牟取不正当利润,而旅行 不法商家心存侥幸,也总会有无辜的消

依然占据主流,是因为团队游行程紧密、 得消费者的信任。 免去了旅行者出行的各种准备。对于难

事业的声誉、影响着消费者对旅游目的

实际上,云南省旅游管理部门多 年来始终致力于治理强制购物的低价 团,对旅游市场违法违规行为"零容 忍"。在此次回应中,云南省文化和旅 游厅综合执法监督局也表态将竭诚做 好服务,维护好游客的合法权益,热忱 识,适时转换观念、实现消费观念的升 欢迎新闻媒体和广大游客对云南旅游 服务进行监督。也只有充分接受社会 功能,实现行业优胜劣汰,旅游市场才能 监督,对强制购物等违规现象曝光一 更完善,各项服务才能做得更好。

在国内旅游市场中,之所以团队游 起就查处一起,云南旅游才能始终获

当然,从个体作出消费选择的角度来 得休假出行的游客来说,选择团队游无 说,"学会避坑"同样是抵制此类低价团的 疑是省心又舒心的方式。但是,团队游 合理态度。正所谓"一分价钱一分货",团 能力,相比个人出游成本控制能力更强, 但销售、服务的各个环节都有营利动机。 整体来说,在同等体验度上,团队游未必 能省下多少钱。在成熟的旅游市场里,团 队游往往代表着高品质的服务、高端的旅 游体验,相对应的也是较高的价格,而不 是遍地都是的"量贩式"低价团。

> 总而言之,整治不规范低价团,清理 强制购物等旅游乱象,依赖监管部门打 击不法商家的决心,也依赖社会各界的 监督与曝光,还需要消费者增强维权意 级。只有多管齐下,充分发挥市场调节



整治乱

记者8月9日从国家网信办获悉,随着 虚拟货币的兴起,与之相关的投机、炒作、 诈骗等活动愈演愈烈,一些网民受投资虚 拟货币可获高额回报等虚假宣传迷惑,盲 目参与到相关交易活动中,给自身财产带 来较大损失。今年以来,国家网信办高度 重视网民举报线索,多举措、出重拳清理处 置一批宣传炒作虚拟货币的违法违规信 息、账号和网站。

新华社发 徐骏 作

毒死古树倒卖赚钱,保护古树要具体到每一棵

龙之朱

起部督"6·06"危害国家重点保护植物案。 名嫌疑人,参与毒死活树再倒卖牟利。查 明涉案现场31处,涉案古树43株(其中遭 毒害的35株,非法收购、采伐的8株)。至 此,一个毒害古树的犯罪网络被摧毁。

茂的百年古树,竟然接连在一个月内莫名 枯死。后经警方调查,将同类非正常死亡 古树合并分析,这才一点点掀开犯罪团伙 毒杀古树的"盖子"

古树,仅仅中间环节,经手就有几万、十几 不实地走访,有古树死了,有人来办理采伐 实就是在保存历史的记忆。

可观。利益驱使之下,自然不乏铤而走险 据通报,在湘赣两省9县共有5个团伙、20 之人。从报道中也看出,这是一条分工明 确、效率很高的犯罪链条。有人负责走村 串户,有人负责中间勾兑,有人负责毒死古 树后跑办正规砍伐手续,有人负责往沿海 地区的加工厂售卖……其间逐利之凶猛、 会好很多。可见,保护古树名木,绝不应该 绝大多数的古树都生长在山野村庄中,村 案件之所以引起警觉,是两棵枝繁叶 勾连之广泛,令人心惊。也因此,犯罪嫌疑 仅仅停留在口头上,而是应该具体落实到 人因涉危害国家重点保护植物罪被刑事处 置,实在是咎由自取。

另一方面,也与这些古树疏于保护有 关。我们知道,很多时候,林业部门很难做 他们为什么盯上了古树? 一方面是这 到日常化的巡查,更不要说构建起严密的 些百年古树具有高昂的市场价值,每一棵 保护网络。有些地方的林业主管部门甚至

据媒体报道,日前,湖南警方查处了一 万的收益,而到了终端的制成品,价格更为 手续也不疑有他,这些粗疏的保护和防范, 也成了大树一再遭遇厄运的原因。

试想,如果不是浏阳市金刚镇政府在 2021年6月察觉出异常,则类似古树被毒 死的事件恐怕还会持续发生。而如果相关 的30多处涉案地早一点警觉的话,情况就 每一棵。

每一棵古树都是一个独特的生命,每 一棵古树都有着自己的岁月历程。每一棵 古树的浓荫里,都藏着故事。在漫长的荣 枯中,这些古树一直伫立在那里,讲述着自 然、社会、人文的历史流变。保护古树,其

保护古树名木,林业部门自然责无旁 贷,就目前而言,首要的是要建档立卡,做 到胸中有数,同时要逐渐实现常态化走访, 有条件的地方可以通过数字化的方式,建 立起影像监控,把这些古树纳入视线之 中。此外,也应发动当地群众参与保护。 民们与古树朝夕相处,自然也会多一些亲 近。各地既要查处那些存有不轨想法的逐 利者,也要鼓励绝大多数村民参与保护。

据办案人员披露,这种多团伙、成批量 毒害古树的犯罪案件在全国尚不多见,该 案的生态损失也不可估量。正因为教训如 此惨痛,才有必要真正以此案为镜鉴,切实 保护好每一棵古树。